

4 | 国内外新闻

耀眼头街下5年诈骗超10亿元

——海南省工商联副主席沈桂林案调查

□新华社记者 傅勇涛

5年时间,207人受害,集资诈骗超10亿元,发生在海南的“沈桂林集资诈骗”案再次向人们证实:高额投资回报展示“财富神话”时,风险已在步步逼近。

海口警方对此案的调查日前已基本结束。然而,该案的疑点却耐人寻味:沈桂林把典当公司作为集资诈骗的幌子,近两三年内,个人账户进出资金动辄数亿元,竟没引起相关监管机构的警觉。

行骗“三件套” “官衔”、高息和“连环计”

海南省工商联副主席、省政协委员、省收藏协会会长……这些耀眼的地位与头衔的背后,隐藏的却是集资诈骗超10亿元的违法行径。

以典当行起家的沈桂林,在自有资金少的情况下,通过借款方式融资。海口市公安经侦支队一

大队大队长任健说,2009年以后,明知典当公司基本没有业务、资不抵债的情况下,为了偿还以前借款的本金和利息,沈桂林以承诺支付1.5%至3.5%的月息,四处圈钱。

沈桂林大肆高息圈钱的基础,是一系列自我策划的虚假诈骗“连环计”:4000平方米的两层办公楼、800余亩公司土地、拍卖、画展,这些公司“硬实力”都是彻头彻尾的骗局。

办案民警介绍说,价值近亿元的房地产他项权利登记证是一个花几十元买来的假证,4000平方米办公楼早已抵押给了别人,价值一亿元多的800多亩地根本就没有土地证。

“沈桂林经营行为的真正目的是为了实施集资诈骗。”任健说,沈桂林2003年成立海南美丽道艺术中心有限公司,正是他大规模疯狂集资的开始,依靠拍卖、画展的影响力,沈桂林募集到的资金多达五六亿元。

沈桂林坦言:“2010年后很少

做典当业务,搞拍卖、办画展根本不赚钱,但可与一些领导、高端人士加强联系,为典当公司扩大影响,便于更多募集资金。”

监管连失控 资金监管、账户审核成摆设

据记者调查,沈桂林集资诈骗多达数亿元的资金,大多都转入到了他的个人账户。2010年以后,他个人账户每年进出资金大多在2.4亿元以上,仅2013年,个人账户进出资金5亿元左右。

沈桂林在交通银行、工商银行等海口市11家商业银行开设账户。令人不解的是,动辄数亿元的大额资金进出个人账户,仅有2家商业银行去年底向人行海口中心支行的相关部门上报可疑资金交易报告。

“商业银行吸收存款的任务越来越重,甚至办理几张信用卡都有任务的前提下,像沈桂林这样身价

上亿元的客户,怎么可能对他启动资金监管调查。”海口市工商银行的一位工作人员说。

“正是因为银行对于个人账户资金的疏于管理,使沈桂林反复利用个人账户吸收资金,数额越来越大,也有效规避了税务、商务等部门对于典当公司账目资金的监管。”受害人、海南江苏商会副会长薛华说。

此外,记者发现,对典当公司负有监管职责的海口市商务局也堪称“缺位”。这个局的市场监管处,4名工作人员中仅有1人分管全市53家典当行。处长颜启芬说:“这名工作人员是边防转业干部,对于财务、审计的知识了解少。”

就暴露问题专家提出 应尽早出台民间融资管理办法

沈桂林一般答应借款方的月息在1.5%至3.5%,2010年以后借款

越来越多,资金回笼压力大,2013年平均每月需要支付的利息在2000万元以上。在业内人士看来,沈桂林案件暴露出几个问题:典当行如何监管?账户大额资金如何审查?民间融资的法律界限在哪里?

针对典当行的“监管”,专家建议,以政府购买服务的方式,引入专业会计事务所,对典当行进行为期半年一次的例行审计,弥补商务部门工作人员财税欠缺的短板。

有专家表示,尽快将典当行的管理纳入金融部门的监管范畴,对于借贷、账务、抵押等业务,金融部门的监管更为有效,也能避免部分业务领域“外行管内行”的尴尬。

专家提出,应尽早出台民间融资的管理办法,界定清楚合法与非法界限。“非法集资不受法律保护,组织和参与非法集资的损失要由参与者自己承担。”任健说,公众也需提高识别能力,对“高额回报”“快速致富”的投资项目要冷静分析,避免受骗上当。

(据新华社6月22日电)

成品油调价窗口 今日打开 预计每升上调幅度将超过1角

据新华社北京6月22日电(记者 安蓓 陈炜伟)新一轮成品油调价窗口将于23日打开。本轮调价周期,由于国际油价持续上涨,一揽子原油价格变化率继续正向扩大。市场机构预计,在上一轮调价周期因未达到调价“红线”而暂缓调整后,国内汽柴油价格将迎来年内第四次上调,预计每升上调幅度将超过1角。

新华社石油价格系统20日最新发布的数据显示,截至6月19日,一揽子原油平均价格变化率为2.58%。新华社石油价格系统预计,本次国内汽柴油价格将于23日24时起上调,上调幅度或超过160元/吨。6月20日是本轮调价周期的第九个工作日。

自6月10日以来,在伊拉克紧张局势影响下,国际原油价格持续高位运行。布伦特原油期货价格连续7个工作日收涨,累计上涨5.54美元/桶,刷新2013年9月上旬以来新高。另一方面,本轮调价周期内,人民币对美元汇率有所回升,对本次成品油价格上涨幅有所拉低。



天边草原乌拉盖

乌拉盖管理区位于内蒙古自治区锡林郭勒盟东北部,因乌拉盖河得名,地处锡林郭勒盟、兴安盟和通辽市三盟市的交界处,土地总面积5013平方公里,动植物种类繁多,野生植物500多种,有“天边草原”的美誉。

新华社记者任军川摄于6月22日



让我们共“饮”此杯

● 赛事分析

补时绝杀 英雄剧! 梅西重演马拉多纳神奇



综合新华社、法制晚报消息 梅西再次成为阿根廷国家英雄,与伊朗一役补时绝杀,打入个人国家队生涯第40球,世界杯首次连续两场破门,将潘帕斯雄鹰送入16强,上演本届世界杯头号英雄剧。在马拉多纳最后一粒世界杯进球诞生整整时隔20年后,球王光环也在今天降临到阿根廷新一哥身上。

拯救比赛 最后时刻灵光闪现 绝杀进球锁定胜利

世界足球先生、欧洲金靴奖、奥运会冠军、欧冠冠军……27岁的梅西几乎获得了世界足坛所有的荣誉,唯独欠缺的就是一座大力神杯。

或许是由于队友并不给力,或许是俱乐部比赛耗费了他太多精力,在此前参加世界杯的经历中,梅西就好像与进球绝缘。此前两届世界杯他仅攻入一球。

昨日早晨对阵伊朗的比赛,梅西上半场除了在主罚定位球时偶有闪光之外,整体表现乏善可陈。人们不禁怀疑,梅西难道又回到了此前两届世界杯时的状态?

下半场,看到希望的伊朗人开始频繁威胁阿根廷防线,若不

● 每日焦点

“鱼腩”集体逆袭,世界杯也要来场“厄尔尼诺”?

气象上的厄尔尼诺这股太平洋洋流出现后往往对全球都产生影响,甚至造成一些极端天气。巴西世界杯小组赛第二轮行至尾声,伊朗让阿根廷难受了90分钟,加纳逼平德国,都让这波鱼腩“逆袭”愈发汹涌,球场“厄尔尼诺”来了?

每次世界杯分组完毕,总会有死亡之组,热门鱼腩也都诸神各自归位。可偏偏就有球队不信邪,要弄出些半路杀出个程咬金的戏码。

D组就是赛前公认的死亡之组,可地狱和天堂却仅一墙之隔,死亡之组上演了神一般的剧情。三支昔日的世界冠军对着哥斯达黎加磨刀霍霍,算计着自己能在其身上割下几两肉。可一部预想中的恐怖片却成了励志片。乌拉圭和意大利先后被哥斯达黎加掀翻,英格兰也惨遭“躺枪”,被倒下的两队顺势碾压。

22日凌晨的两场比赛也让人大跌眼镜,阿根廷、德国,分分钟完胜的节奏。可伊朗和加纳愣是让两支球队整场比赛都踢得难受。要不是梅西在全场比赛停停补补的2秒钟闪光,要不是“年事已高”的克洛泽的单骑救主,恐怕潘帕斯雄鹰真得哭晕,德意志战车不得不再次在非洲抛锚。

这届世界杯在魔幻开局后,剧情已经愈发魔幻,这也正是足球的巨大魅力所在。当鱼腩球队的逆流已经启动,足球世界又将迎来怎样的风暴?

(据新华社6月22日电)

● 明日赛事预告

6月24日 00:00	澳大利亚 VS 西班牙
6月24日 00:00	荷兰 VS 智利
6月24日 04:00	克罗地亚 VS 墨西哥

厄尔尼诺今年又要来吗? 专家解析影响提出对策

□新华社记者 于文静

为主,夏天很可能林火多发。

在我国,一旦厄尔尼诺发生之后,我国雨带会往南退,退到长江流域、华南等等,会发生北方较早、南方较涝的状态。登陆我国的台风将偏少,夏季北方部分地区有可能会出现极端高温,但是北方高温将达何种程度,还不能明确预测。

厄尔尼诺是发生在热带太平洋海温异常增暖的现象,大范围热带太平洋增暖,会造成全球气候的变化。

中国科学院大气物理研究所副研究员郑云飞说,从监测公报来看,今年5月份已经进入到一个厄尔尼诺状态,在热带中太平洋地区,平均海温相比常年平均值,超过了0.5℃,但是这个状态要维持3个月以上,才认定它是真正发生了一次厄尔尼诺事件。

中国工程院院士、中国气象局气候变化特别顾问丁一汇院士指出,今年会不会发生厄尔尼诺事件,还要看7月的平均海温,目前认为有80%的可能性厄尔尼诺会继续发生,从大多数模式预测的结果来说,还是比较倾向于7月份基本上能够发生一次厄尔尼诺事件的。

气象专家们指出,一般厄尔尼诺年发生时,全球温度要上升至少0.1℃。美国西海岸干旱、少雨,东部会发生极其寒冷的冬天;南美西海岸,包括秘鲁会发生更多暴雨;巴西、阿根廷,大部分地区会干旱;澳大利亚东部以干旱

在我国,一旦厄尔尼诺发生之后,我国雨带会往南退,退到长江流域、华南等等,会发生北方较早、南方较涝的状态。登陆我国的台风将偏少,夏季北方部分地区有可能会出现极端高温,但是北方高温将达何种程度,还不能明确预测。

农业部有关负责人分析指出,多年研究数据表明,发生厄尔尼诺现象时,秋季我国南方可能出现低温阴雨,北方可能出现秋旱,东北初霜冻时间可能提前,不利于南方中晚稻和北方秋粮丰收。

专家指出,从历史上看,厄尔尼诺年对于北方的玉米还是有相当大的影响。目前像华北南部偏西一点,旱象露头,按照这个趋势发展,到盛夏、秋季有可能发生干旱。目前来看,黄淮地区,首先是把夏玉米抢时间尽快种上去,并抓紧适时中耕。东北地区有可能发生冷害,要采取促早熟的措施,如适当地增加磷肥、控制氮肥等。

对于南方地区,要注意对洪涝早做准备,提前疏通田间排水系统。要有蓄洪准备,提前进行人员疏散转移,做好补偿。充分利用蓄滞洪区和上游的水库蓄水、拦洪,必要时牺牲局部、保全大局。针对很多湖泊已用于养殖的现实情况,要早有预案准备,确保能够及时发挥湖泊的调蓄功能,减轻损失。

(据新华社6月22日电)

我省9个城区老工业搬迁改造明年启动 鹤壁市山城区在列

据郑州晚报消息 明年,包括郑州市西部、开封市东郊、洛阳市涧西、平顶山市湛南、安阳市铁西、鹤壁市山城区、新乡市北郊、焦作市中心城区、南阳市宛都9个城区老工业区搬迁改造将全面启动。

日前,省政府办公厅下发了《关于加快推进老工业基地城区调整改造和推进城区老工业区搬迁改造的重大机遇,探索各具特色的搬迁改造模式。

据了解,2015年,郑州市区西部等9个城区老工业区搬迁改造全面启动。2020年,率先完成郑州市区西部、洛阳市涧西、新乡市北郊、焦作市中心城区、南阳市宛都城区老工业区的搬迁改造,在产

业升级、城市发展、生态环境整治等方面提供示范。

到2022年,全省城区老工业区搬迁改造基本完成,现代产业体系基本构建,城市综合功能基本完善,发展成为引领带动老工业基地城市转型升级的重要支撑。

搬迁改造后是啥模样?缩小传统产业空间范围,重点布局现代服务业和高端制造业,完善医疗卫生、教育、文化等公共服务和生态绿化设施,优化城市空间结构。

我省提出,将对城区老工业区企业视情况分别实施就地改造、异地迁建和依法关停。对环境严重,环境风险及安全隐患突出,难以通过就地改造达标的企业,将异地迁建或依法关停。

食药监总局解读食品安全传言 隔夜菜有毒? 夸大!

据人民日报消息 作为2014年全国食品安全宣传周重点活动之一,国家食品药品监督管理总局日前联合多家单位,指导中央电视台录制节目,对近期较流行的食品安全传言进行解读。

隔夜菜能吃吗?
回应:须适当保存,亚硝酸盐含量有所上升但在安全范围内。

中国工程院院士孙宝国说,尽管大剂量亚硝酸盐对人体有害,但如果用量合适,不会引起毒性,还能把更毒的细菌(肉毒梭状芽孢杆菌)抑制,因此各国都允许熟食等添加亚硝酸盐。

隔夜菜会造成亚硝酸盐中毒吗?节目组将菠菜和猪肉在经过烹制和不同条件下的储存之后,通过正规机构检测了亚硝酸盐含量的变化。得出的结果是:隔夜菜在30摄氏度以上的开放环境放置

48小时,亚硝酸盐含量确实会有一定幅度上升,但最终数值都在安全范围内;如果在冰箱中储存48小时,亚硝酸盐含量增长很少。

专家同时提示,如果要吃隔夜菜,要注意将剩菜及时用保鲜膜、保鲜盒装好放进冰箱保存。

如何看待速冻水饺中的金黄色葡萄球菌?

回应:这种菌在自然环境中广泛存在,高温烹饪可全部杀灭。

国家食品安全风险评估中心研究员刘秀梅表示:速冻水饺的烹饪方式让金黄色葡萄球菌的存在可以忽略不计,因为在100℃条件下5分钟就可将其全部杀灭。

不过,速冻水饺解冻冷冻超过一定时间很容易变质。因此,购买速冻水饺后,要注意尽快放入冰箱冷冻层保存。



鹤壁银行始终坚持做鹤壁人自己的银行定位,进一步完善培育优质中小企业的“小巨人”信贷计划,支持服务本地中小微企业的发展。图为6月20日鹤壁银行副行长李晖、长风支行行长杨小燕到汽车工业协会会员单位实地调研,了解企业经营情况、融资需求以及对该行的服务意见和建议。张鹏 摄